



ZAJEDNO SMO JAČI

**Stranka umirovljenika (SU), Blok umirovljenici zajedno (BUZ),
Demokratska stranka umirovljenika (DSU)**

Zadatak političkih stranaka i udruga, osobito umirovljeničkih, je da kroz programske odrednice i smjernice djeluju u interesu umirovljenika, posebno na provođenju u život temeljnih prava umirovljenika, socijalno ugroženih, te osoba starije životne dobi.

Sukladno načelima Ujedinjenih naroda o skrbi za starije ljude (rezolucija 46/91 Ujedinjenih naroda) potreba je kod osoba starije životne dobi smanjiti osjećaj da su marginalizirane, izolirane i zaboravljene, te potaknuti donošenje niza mjera protiv njihova zapostavljanja, siromaštva i zanemarivanja.

Potpisnici Sporazuma o suradnji UMIROVLJENICI ZAJEDNO udruženim snagama nastupaju na svim slijedećim izborima, a ovim Sporazumom o Programskoj suradnji naziva ZAJEDNO SMO JAČI (ZSJ) potpisnici prihvaćaju program i smjernice za zajedničko djelovanje uz isticanje nekoliko osnovnih prava umirovljenika i osoba starije životne dobi: Pravo na mirovinu ili financijsku pomoć dostatnu za život dostojan čovjeka, Pravo na neovisnost, Pravo na samo ispunjenje, Pravo na odgovarajuću skrb, Pravo na društveno sudjelovanje, Pravo na dostojanstvo u starosti...

Kroz navedena temeljna prava za umirovljenike i osobe starije životne dobi proizlazi potreba dostupnosti hrane, vode, stanovanja, odjeće, zdravstvene skrbi, dostatnih prihoda, obiteljske podrške i na koncu potpore same zajednice. Treba im svima omogućiti ostvarenje ljudskih prava i temeljnih sloboda tijekom boravka u bilo kakvoj ustanovi za skrb, liječenje ili prihvata starijih osoba, uključujući cjelovito poštivanje njihovih vjerovanja, dostojanstva, privatnosti, kao i prava na odlučivanje o vlastitoj skrbi i kvaliteti življenja.

Nadalje potrebno je osigurati neometan pristup zdravstvenoj skrbi koja će omogućiti održavanje i postizanje najbolje moguće razine tjelesnoga, društvenog i emotivnog statusa, te kvalitetom života spriječiti ili odgoditi početak bolesti. Osobe starije životne dobi trebaju ostati sastavni dio društva, aktivno sudjelovati u tvorbi i provedbi politike koja izravno utječe na njihovo blagostanje, kao i podijeliti svoja znanja i vještina s mlađim generacijama.

Umirovljenici i starije osobe trebaju životnu sredinu i okruženje u kojem će moći dostojanstveno i sigurno živjeti te biti zaštićeni od izrabljivanja i tjelesnog i duševnog zlostavljanja. Na žalost trenutačna izuzetno loša gospodarska i financijska situacija dijelom kao posljedica pandemije COVID – 19, razornog potresa koji nas je zadesio te nesretnog rata u Ukrajini cijelom društvu ne idu u prilog pa tako ni umirovljenicima i starijim osobama. Svi problemi sa kojima se susrećemo kao društvo ukazuju nam